

БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ВЫДАВЕЦ: УА "БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С.ПУШКІНА"
выдача з 1997 года

Брэсцкі
дзяржаўны ўніверсітэт
імя А.С. Пушкіна



№ 5 (78)

15 сакавіка

Выходзіць 2 разы ў месяц

«ЭТО БЫЛ СЪЕЗД ОПТИМИСТОВ»

2–3 марта состоялось важное для нашей страны событие – третье Всебелорусское народное собрание. В составе делегации Брестской области был ректор нашего университета профессор М.Э. Чесновский и секретарь первичной организации БРСМ И.И. Слесарчук.

Как и обещали в предыдущем номере, представляем вашему вниманию интервью с участниками форума.



М.Э. Чесновский

– Мечислав Эдвардович, с каким настроением Вы отправлялись на 3-е Всебелорусское собрание?

– Можно сказать, в приподнятом настроении. Основания есть. Университет развивается достаточно динамично. Реально нет непреодолимых препятствий для решения назревших текущих и перспективных задач. На прошедшем 22 февраля расширенном заседании Совета университета определены напряженные, но выполнимые планы закрепления за нашей *alma mater* статуса ведущего высшего учебного учреждения региона. Перед Собранием я побывал во многих коллективах сотрудников и студентов. Получал напутствия и наказы. В обобщенном виде передал их в интервью первому каналу БТ накануне Собрания. Главные из них – оказать дополнительное содействие молодым семьям в приобретении жилья; установить более гибкое взаимодействие между коммунальным и республиканским видами государственной собственности при оперировании финансовыми средствами и про-

дуктами труда, в особенности продуктами интеллектуального труда; снизить монополию столицы на проведение фундаментальных исследований и подготовку кадров высшей квалификации. Считаю, что учет этих предложений будет иметь общегосударственное значение.

На самом Собрании отметил весьма деловую, оживленную атмосферу общения и обсуждения. Это был съезд оптимистов.

– Чем обусловлен оптимизм участников Собрания?

– Положительной динамикой той эволюции, которая произошла в экономике, государственном устройстве и белорусском обществе в целом за последние годы. Предыдущие собрания не давали оснований для подобного оптимизма. Посудите сами: 1-е Собрание в 1996 г. коллективно искало пути стабилизации экономики и общества для выхода из острейшего системного кризиса первой половины 1990-х гг.; 2-е Собра-

ние определяло «точки роста» – выстраивало своеобразные платформы для перевода экономики из состояния стагнации в режим развития. И вот 3-е Собрание, оно обсуждало гораздо более оптимистическую задачу: как закрепить и развить в экономике, социальной сфере инновационные подходы и принцип качества, другими словами, как внедрить передовые методы и технологии в производство, распределение, науку ради прогресса страны и благополучия людей.

– В чем суть эволюции, произошедшей в нашей стране?

– Если коротко, то за 15 лет мы шагнули от решения проблемы, что сделать, чтобы выжить, к рассмотрению путей, как лучше воспользоваться стабильной ситуацией, чтобы работать более эффективно и качественно, а жить – обеспеченно. Эволюция коснулась всех главных направлений жизни страны. Так, в экономике мы вышли на устойчивые темпы

развития; в социальной сфере ввели правило – не забывать, что за макроэкономическим показателями должно стоять благосостояние народа, строим социально ориентированное государство, укрепляем престиж интеллектуального труда; во внутривидовой сфере мы преодолели страх из-за распада СССР (не сможем выжить в одиночку) и консолидируемся вокруг лозунга «За Беларусь!», излучающего белорусскую государственность и уверенность граждан страны в перспективах прогресса и процветания; в области международных отношений мы достигли уровня, позволяющего, несмотря на критику белорусской модели развития со стороны ряда государств Запада, решать те же вопросы, которые присущи передовым странам мира. Укрепился суверенитет белорусского государства в форме президентской республики.

(Продолжение на 2-й стр.)

«ВМЕСТЕ – ЗА БЕЛАРУСЬ!»



Фото Н. Чеберкуса

Под таким девизом 4 марта прошло открытие спортивного комплекса «Виктория», в котором приняли участие 400 студентов и преподавателей нашего университета.

Особенно приятно, что на одной сцене, в которую на время концерта превратили пло-

щадку для игровых видов спорта, вместе с известными артистами выступали и наши студенты – Игорь Пашечко (психолого-педагогический факультет) и Ольга Филипповец (факультет дошкольного образования).

(Продолжение, начало на 1-й стр.)

— Было ли уделено на Собрании должное внимание состоянию и перспективам развития образования, науки?

— Да. Инновационный путь развития страны предполагает замену экспенсивных методов развития народнохозяйственного комплекса страны, уже исчерпавших себя, на интенсивные. А это возможно только на основе науки и образования. Сегодня 1 рубль затрат на науку дает 11 рублей эко-

номического эффекта, и более эффективных средств подъема экономики нет. В течение предстоящих 5 лет инвестиции в науку возрастут в два раза, одновременно усилятся требования к специалистам.

Будут востребованы преимущественно образованные работники, укрепится роль интеллигенции, заметно вырастет зарплата в сфере интеллектуального труда.



И.И. Слесарчук

— Ирина Ивановна, для Вас как представителя самой массовой молодёжной организации страны что из выступления Президента на Собрании показалось наиболее важным?

— Мне было интересно узнать о развитии науки в Республике Беларусь. О демографической

ситуации в стране, о поддержке со стороны государства молодой семьи. Так, если она взяла кредит на строительство жилья, то с рождением 3 и более детей будет уменьшаться её долг перед банком.

Президент придаёт большое значение реформе образования, которая почти закончена; строительству агрогородков и, как следствие, привлечению туда на работу молодых специалистов. Радовало, что среди делегатов были молодые руководители, которые на многое способны и с энтузиазмом работают на благо страны.

— Расскажите, пожалуйста, о людях, которые приехали на Собрание.

— Что касается делегации

Досрочное голосование по выборам Президента Республики Беларусь проводится 14–18 марта. В эти дни участковые комиссии работают с 10.00 до 14.00; с 16.00 до 19.00.

Студенты университета, проживающие в общежитиях № 1 и № 2, внесены в списки избирателей на участке для голосования № 19 (ул. Дзержинского, 14).

Студенты, проживающие в общежитии № 3, внесены в списки избирателей на участке для голосования № 3 (ул. Смирнова, 17).

Студенты, проживающие в общежитии № 4, внесены в списки избирателей на участке для голосования № 14 (ул. Тихая, 4).

«ЭТО МОЯ СТРАНА»

Брестской области, то среди нас были руководители и работники различных предприятий, представители БРСМ, а также (в качестве гостей) Герои Советского Союза. На второй день форума мы слушали выступления делегатов. Это были представители промышленности, сельского хозяйства, культуры; гости из России, Украины; представители белорусских диаспор из России, Украины, Латвии. Особенно мне запомнилось выступление лидера прогрессивной социалистической партии Украины, доктора экономических наук Н.М. Витренко, которая очень высоко оценила социально-экономическое развитие Беларуси. Украина же, по её мнению, ещё не вышла на уровень СССР. Это меня

очень удивило.

Понравился и концерт с участием звёзд белорусской, российской, украинской эстрады; очень зреющим было выступление коллективов художественной самодеятельности из всех областей нашей страны.

— С каким настроением возвращались в Брест?

— Я горжусь тем, что приняла участие в этом грандиозном, важном для нашей страны событии. Горжусь, что это моя страна, здесь я живу и работаю. Это было действительно народное собрание, вече – как и много лет назад, традиционная для нашей страны форма решения самых важных вопросов.

Наталья Кирчук

І ГАСАЕА — В ГОСТИХ ХОРОШО — А ДОМА ЛУЧШЕ

В феврале актив БРГУ им. А.С. Пушкина, объединивший представителей Совета студенческого самоуправления, профкома студентов и комитета БРСМ, под руководством начальника ОВР И.В. Прошкиной отправился с перроном вокзала «западных ворот» Беларуси в восточном направлении – в Могилёвский государственный университет имени А.А. Кулешова. Цель поездки – участие в работе школы-семинара «Формирование лидеров как важнейшее условие реализации государственной молодёжной политики».

Что же кроется за этим подчёркнуто официальным названием встречи? В первую очередь – обмен опытом, который, вкупе с главнейшими лидерскими качествами (ответственность, организаторские способности), играет ключевую роль для особого вида студентов – *homo studentus activus*.

Возможность пообщаться, достойно преподносить свои креативные, а главное перспективные идеи сотрудничества студенческой молодёжи разных вузов была предоставлена всем участникам школы-семинара.

Основной задачей встречи было определение роли Совета студенческого самоуправления, профкома и комитета БРСМ в период подготовки к выборам Президента Республики Беларусь, формирование у лидеров активной жизненной позиции и компетентности в вопросах предвыборной кампании. Председателям Советов студенческого самоуправления факультетов был предложен

мастер-класс по формам и методам работы студенческого Штаба по проведению пропагандистско-разъяснительной деятельности среди студенческой молодёжи.

Весьма эффективной формой сплочения коллектива и обмена опыта работы стали тренинги «Наше жизненное кредо», «Моя гражданская позиция», «Осознанный выбор» в секциях координаторов волонтёрского движения, председателей профбюро факультетов и студенческих активов общежитий.

Секция организаторов спортивно-массовой работы на факультетах объединила приверженцев здорового образа жизни. Они стали участниками практикума «Игра фрисби – летающие диски: новые впечатления, новые друзья – внеси новое в свою жизнь». Ребята обсуждали проекты под девизом «Молодёжь и туризм», что подтвердило заинтересованность студентов в развитии в Беларусь этой отрасли.

Логическую черту под программой семинара подвёл конкурс самых смелых и оригинальных проектов «Студенческая инициатива».

А далее – сказка «Встреча с прекрасным» в Могилёвском театре кукол и дружеский ужин в студенческом кафе «Лабиринт».

Переполненные эмоциями и впечатлениями, довольные этой яркой встречей накануне весны, мы вернулись в альма-матер, чтобы воплотить свои грандиозные планы в нашу студенческую (всегда весеннюю) жизнь.



Музей истории Могилёвского университета

Елена Жмыгякова

(филологический факультет)

ДИАЛОГ

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ – ИНТЕРЕСНЫЕ ОТВЕТЫ

11 марта состоялась встреча председателя Брестского областного исполнительного комитета К.А. Сумара со студентами нашего университета.

Встречу открыл ректор профессор М.Э. Чесновский.

Своё выступление К.А. Сумар начал с вручения благодарственных писем студентам, которым «за отличную учебу, особые успехи в научно-исследовательской деятельности и примерное поведение» с января по июль

нности будут востребованными в нашем регионе в ближайшую пятилетку. К таким губернатор отнёс профессии из реального сектора нашей экономики, но при этом подчеркнул, что будут нужны и работники медицины, культуры, сферы образования. Уже сейчас ощущается дефицит таких специалистов, как преподаватели иностранных языков, химии, биологии, физики и математики.

Также студенческую аудиторию интересовали вопросы о трудоустройстве моло-



2006 г. назначена стипендия облисполкома. В номинации «Спорт и физическая культура» отмечены Т. Гордиевская (II курс, факультет дошкольного образования) и М. Семенюк (V курс, факультет физического воспитания); в номинациях «Музыкальное искусство» и «Краеведение» – Е. Степаненко (IV курс, психолого-педагогический факультет) и Е. Наумчик (V курс, факультет иностранных языков). В адрес ребят прозвучали поздравления и от ректора, который пожелал им успехов и количественного роста таких почетных наград, а также вручил сувениры от руководства alma mater.

Председатель облисполкома К.А. Сумар ответил на ряд вопросов, интересующих студентов и преподавателей. Так, от декана психолого-педагогического факультета А.И. Остапука последовал вопрос о том, какая работа проводится органами областного управления по трудуоустройству молодых специалистов, получивших высшее образование на платной основе. Губернатор отметил, что каждый выпускник вуза по законодательству нашей страны имеет сегодня право получения первого рабочего места. (Хотя и существуют проблемы, связанные с переизбытком на рынке труда некоторых специальностей – юрист, экономист, менеджер.) Более того, на сегодняшний день в Бресте создана первая в Беларусь свободная экономическая зона, которая помогла не только привлечь иностранные инвестиции и расширить экономические связи с зарубежными партнёрами, но и дать множество рабочих мест для брестчан.

Студентка факультета дошкольного образования А. Нестеренко спросила у Константина Андреевича, какие специаль-

дёжи в летний период, о развитии туризма на Брестчине. Говоря о перспективах дальнейшего благоустройства нашего города, Константин Андреевич пообещал в ближайшее время решить судьбу изрядно надоевшего всем долгостроя на улице Советской и сделать её красивее Крещатика.

Многое было сказано о значимости построенных в Бресте спортивных объектов, среди которых – недавно открывшийся спорткомплекс «Виктория». «Завтра Беларусь будет нужен не только образованный и высокопрофессиональный специалист, свободно владеющий современными знаниями. Нам нужен работник еще ко всему этому и здоровый. Ведь от того, какой у человека запас энергии, во многом зависит полезность его для общества. Поэтому сегодня в стране проводится объемная работа по оздоровлению и физическому воспитанию подрастающего поколения. В этом плане Брестской области оказывается большая помощь и поддержка со стороны Президента А.Г. Лукашенко», – подчеркнул губернатор.

Диалог «губернатор–студент» длился более полутора часов и завершился обращением К.А. Сумара сделать 19 марта на выборах Президента Республики Беларусь правильный шаг навстречу сильной и процветающей Беларуси.

С ответным словом от имени студенчества университета выступила О. Ардяко, студентка пятого курса факультета дошкольного образования, стипендант Специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке одарённых учащихся и студентов.

Артем Терешенок
(юридический факультет)

Разноплановой и информативной была встреча студентов – жильцов общежития № 1 с ректором профессором М.Э. Чесновским.

Традиционно остро стояли вопросы о покупке новой мебели и о капитальном ремонте на кухнях, в комнатах общежития. На проведение этих работ и приобретение мебели необходимо более 100 млн. рублей, которые будут выделены в ближайшее время, но, к сожалению, частично. Ремонт в комнатах первого и третьего этажей планируется начать в мае. Волнующим для многих был вопрос о проведении сети Интернет и создания в общежитии локальной сети. Но из-за небольшого количества компьютеров в данном общежитии и недостатка средств с реализацией этого недешёвого проекта придётся подождать.

В канун женского праздника из уст ректора прозвучали тёплые слова в адрес студенток и сотрудниц общежития. От имени всех студентов, проживающих в общежитии № 1, председатель студсовета А.Мять поблагодарила М.Э. Чесновского и его заместителей за ответы на актуальные для студентов вопросы.

Светлана Таламатай
(филологический факультет)

À ÈÖÈß

БрГУ им. А.С.Пушкина, которому судьбой определено всегда быть рядом с национальной святыней – Брестской крепостью, нельзя не пользоваться возможностью иметь устойчивые связи с мемориалом и его работниками. Поэтому одной из акций, вполне в этом контексте понятных, был концерт, посвящённый женщинам современной Брестской крепости.



Особенность концерта-поздравления, концерта-посвящения в том, что всё, что слышали женщины о себе, сопровождалось песнями, танцами, стихами и инсценировками. Важным при подготовке программы было и то, что в тексте поздравлений с любовью звучали слова о женщинах, которые выполняют миссию сохранения памяти о том, как надо защищать главную нашу женщину – Родину. Они делают это настолько преданно, добросовестно, высокопрофессионально и естественно... Концерт проходил в необыкновенно дружественной атмосфере, с восторгом встречались все номера, которые показывали самодеятельные артисты. Многие студенты впервые выступали в крепости, и их дебют удался. Откликнулся на предложение и народный камерный хор «Gaudeamus». Обычно он, выступая в мемориале, делал это для тысяч собравшихся, а 6 марта все песни были посвящены людям, которые так самоотверженно работают во имя сохранения памяти.



На днях мне посчастливилося встретиться с красивой, талантливой девушкой – Еленой Котовской, выпускницей нашего университета, лауреатом Республиканского конкурса научных работ студентов высших учебных заведений Республики Беларусь в 2005 году. Кстати, на этом конкурсе 29 научных работ студентов БГУ им. А.С. Пушкина признаны работами I, II и III категорий.



У ТОГО ПОЛУЧАЕТСЯ, КТО СТАРАЕТСЯ!

водитель, но и чудесный человек, готовый помочь добрым советом в трудную минуту.

– Лена, поделись секретом, как добиться успеха?

– Может быть, это будет смешно выглядеть (скромно улыбается), но во время сессии я никогда не ела мороженого. И всегда всё получалось (университет Лена окончила с дипломом с отличием).

– Интересно, а что делает такая умная девушка в свободное время?

– В свободное время я встречаюсь с моими друзьями. Мы любим поболтать, организовать какое-нибудь грандиозное мероприятие. Друзья у меня, конечно, отличные. Кстати, все мужчины. Правду говорят, что нет ничего лучше дружбы между мужчиной и женщиной.

– Лена, что бы ты хотела пожелать студентам нашего университета?

– Совмещайте приятное с полезным. Верьте, что у вас всё обязательно получится.

Пожелаем и мы Лене карьеры стремительной, жизни счастливой и удивительной, счастья, здоровья, удачи, везения, очень хорошего настроения.

Юлия Родак
(факультет иностраных языков)

НАШИ НОВОСТИ

24 февраля 2006 г. в нашем университете создан Штаб по проведению пропагандистско-разъяснительной работы среди студентов по вопросам выборов Президента Республики Беларусь. Основными направлениями его работы являются: работа информационных студенческих групп по проведению пропагандистско-разъяснительной работы на факультетах и в общежитиях; проведение информационных и кураторских часов; оформление тематических стендов «Навстречу выборам», уголков молодого избирателя на факультетах и в общежитиях; подготовка и проведение акций «Ты выбираешь будущее», «Твой первый выбор».

С ноября 2005 г. по март 2006 г. в нашем городе проводилось первенство по мини-футболу на призы футбольного клуба «АДАМС». 12 марта подведены итоги этих соревнований. Среди 11 команд сборная университета заняла I место.

11 марта студенты факультета физоспитания В.Черепепко, А.Пстыга, А.Кулешов, О.Свитич, А.Соломевич в составе команды «БГУ – УОР БГК2» выиграли в чемпионате Республики Беларусь по гандболу у молодёжной сборной Беларуси «Беларусь-88».

Поздравляем!

У нашу рубрыку звярнулася студэнтка 5-га курса з пытаннем: «Я – студэнтка дзённай формы навучання за кошт бюджетных сродкаў. Мяне цікавіць, ці могу я адмовіцца ад абавязковага размеркавання выпускнікоў? Пры якіх абставінах я могу атрымаць даведку аб самастойным працаўладкаванні?»

Адказ мы падрыхтавалі згодна з «Палацінствем аб размеркаванні выпускнікоў, якія вучачца за кошт сродкаў рэспубліканскага і (або) мясцовых бюджэтава ўстановах адукациі, што забяспечваюць атрыманне прафесіянальна-тэхнічнай, сярэдняй спецыяльнай і вышэйшай адукациі ў Рэспубліцы Беларусь», зацверджаным Пастановай Савета міністраў Рэспублікі Беларусь ад 14.10.2002 № 1423.

Выпускнік, які закончыў поўны курс навучання і накіраваны на работу камісіяй па персанальным размеркаванні, лічыцца адпаведна маладым спецыялістам або маладым рабочым (у далейшым – малады спецыяліст) і абавязаны адпрацаваць па накіраванні на працу 2 гады з дня заключэння працоўнага дагавору паміж ім і наймальнікам. Размеркаванне выпускнікоў праводзіцца камісіяй па персанальным размеркаванні (у далейшым – камісія) не пазней чым за два месяцы да заканчэння выпускнікамі ўстановы адукациі. Склад камісіі зацвярджаецца рэктарам (п. 7).

Кіраунікі ўстаноў адукациі абавязаны да пачатку работы камісіі арганізація працы па азнямленні выпускнікоў з даным Палацінствем, месцамі і планамі размеркавання, дагаворамі аб падрыхтоўцы спецыялістаў, заяўкамі на спецыялісту, з парадкам работы камісіі (п. 8). Чарговасць размеркавання выпускнікоў вызначаецца ўстановай адукациі.

Камісія знаёміца з вынікамі паспяховасці выпускніка, дакументамі аб стаце здароўя, уздзеле ў наукоўца-даследчай, грамадскай работе, заслугоўвае і аблікар'ювае рэкомендациі ўстановы адукациі па найбольш мэтазгодным накіраванні яго на работу, асабістыя пажаданні выпускніка, улічвае сямейнае становішча.

Выпускнікам, якія маюць інваліднасць I ці II групы або з'яўляюцца дзецьмі-інвалідамі ва ўзросце да 18 гадоў, праца прадстаўляеца з улікам стану іх здароўя па месцы пастаяннага жыхарства бацькоў, мужа (ジョン) або з іх згоды ў адно з наяўных месцаў працаўладкавання (п. 15).

Выпускнікам, якія маюць аднаго з бацькоў ці мужа (ジョン) інваліда I ці II групы, работа прадстаўляеца з улікам іх просьбы, па магчымасці, па месцы пастаяннага жыхарства бацькоў, мужа (ジョン).

Выпускніку – мужу (ジョン) асобы, абранай на выбарную пасаду ў дзяржаўныя органы, а таксама асобы з ліку ваенаслужачых узброеных сіл Рэспублікі Беларусь, іншых войск і воінскіх фарміраванняў Рэспублікі Беларусь, супрацоўнікаў Службы бяспекі Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь, органаў унутраных спраў, дзяржаўнай бяспекі, фінансовых расследаванняў Камітэта (Працяг на 5-й стар.)

дзяржавага кантролю, мытных органаў, органаў і падраздзяленняў па надзвычайных сітуацыях, пракурорскіх работнікаў праца, па магчымасці, прадстаўляеца па месцы праходжання іх службы (п. 16).

Выпускнікам (мужу і жонцы), якія за-канчваюць установу адкукаціі адначасова, праца прадстаўляеца ў арганізацыях, раз-мешчаных у адным населеным пункце (п. 17).

Выпускнікам – цяжарным жанчынам, маці ці бацьку, якія маюць дзіця ва ўзросце да 3 гадоў на момант заканчэння ўстановы адкукаціі, работа прадстаўляеца па іх просьбе па мес-цы паставяннага жыхарства сям'і (п. 18).

Калі камісія не можа прадаставіць працу выпускніку ў суязі з адсутнасцю месцаў пра-цаўладкавання па атрыманай спецыяльнасці і кваліфікацыі, яму даецца магчымасць сама-стайнага працаўладкавання (п. 19).

Наймальнікам, незалежна ад формы ўлас-насці, забараняеца на працу 2 гадоў пасля заканчэння ўстановы адкукаціі прымаць на работу выпускнікоў без пасведчання аб накі-раванні на працу або даведкі аб самастойным працаўладкаванні (п. 27). У выпадку невыка-нання парадку прыёму на працу выпускнікоў і звальнення маладых спецыялістаў, устаноўленага пунктам 27 і часткай I данага пункта Палажэння, наймальнік вяртае сродкі, затрачаныя на навучанне выпускніка, у бюд-жэт, з якога ажыццяўлялася фінансаванне іх навучання. У выпадку адмовы ад добра-ахвотнага кампенсавання грашовых сродкаў за навучанне іх спагнанне ажыццяўляеца ў судовым парадку.

Мацяна Фешедзюк
(юридычны факультэт)

ІІАІЕА

Накануне выбораў Президента Рес-публики Беларусь мы попросіли наших рэспондэнтаў ответыць на вопросы: почему Вы будете участвовать в выборах и каким, на Ваш взгляд, должен быть первый шаг избранного Президента?



**Галіна Губей (2 курс,
історычны факультэт)**

1. Я считаю, что именно та-
ким образом принимаю участие
в управлении нашей страной.

2. Я студентка, и мне
хотелось, чтобы первый шаг Президента был
сделан в поддержку молодёжи, а именно – мол-
одых семей.



**Роман Демчук (3 курс,
юридичны факультэт)**

1. Во-первых, я иду на
выборы, т.к. это мое право, за-
креплённое в Конституции
Республики Беларусь. Во-
вторых, я считаю, что мой голос на выборах
важен и может быть решающим. В-третьих,
от меня зависит будущее моей страны.

2. Встреча с избирателями. Подготовка к
посевной кампании.



**Дмітрый Івік (3 курс,
юридичны факультэт)**

1. Я иду на выборы, потому
что для меня важно будущее
моей страны, и я не хочу ос-
таваться в стороне. Это мое право,
и я хочу его реализовать.

2. Первым шагом Президента должна быть
встреча с избирателями.

А2І0БАІ!



22 сакавіка док-
тару гістарычных
наук прафесару
Андрэю Аляксанд-
равічу Гарба茨каму
спаўніца 50 га-
доў. Да свайго юбі-
лею ён падышоў са
станоўчымі вы-
нікамі навуковай і
педагагічнай дзея-
насці.

У 1982 г. паспяхова скончыў гістарычны
факультэт БДУ, потым займаўся выклад-
чыцкай працай. Андрэй Аляксандравіч стаяў
ла вытокам студэнцкага будаўнічага руху,
актыўна займаўся грамадскай працай. У 1988 г. абараніў кандыдацкую, а ў 1999 г. –
доктарскую дысертацыю. Ужо больш за 23
гады лёс прафесара А.А. Гарба茨кага звязаны
з нашай ВНУ, дзе пачынаў працу асістэнтам.
У 2003–2005 гг. з’яўляўся прарэктарам па
навуковай работе, першым прарэктарам
БДУ імя А.С. Пушкіна.

Прафесар А.А. Гарба茨кі карыстаеца аўта-
рытэтам сярод студэнтаў. У многім гэта дася-
гаеца дзякуючы яго патрабавальнасці, дыс-
цыплінаванасці, справядлівасці, спагадлівасці,
тактоўнасці і таварыскасці. Заняткі па гіст-
торыі рэлігіі, рэлігійнасці, спецкурсу
“Стараабрадніцтва ў Беларусі” вызначающе
наватарскімі падыходамі, выкарыстаннем
передавых педагогічных тэхналогій. Пад
кіраўніцтвам прафесара А.А. Гарба茨кага най-
больш здольныя студэнты займаюцца наву-
кова-даследчыцкай працай. Як волынты педаго-
г і навуковец, прафесар А.А. Гарбаৎскі па-
стаянна аказвае метадычную дапамогу мала-
дым выкладчыкам гістарычнага факультэта.
Пад яго кіраўніцтвам рыхтеуцца некалькі
кандыдацкіх даследаванняў. Амаль штогод
аспіранты і студэнты пад кіраўніцтвам пра-
фесара А.А. Гарбаৎскага накіроўваюцца ў вы-
яздныя паліўывы экспедыцыі ў месцах кам-
пактнага пражывання стараабраднікаў на тэ-
рыторыі Беларусі.

Прафесара А.А. Гарбаৎскага добра ве-
даюць у навуковых колах не толькі нашай
краіны, але і за мяжамі, бо ён па праву
лічыцца прызнаным даследчыкам гісторыі
стараабрадніцтва на Беларусі, высока-
кваліфікованым спецыялістам у галіне гісторыі
рэлігіі. Яму належыць аўтарства 2 мана-
графій і 3 вучэбных дапаможнікаў, падруч-
нікаў, мноства артыкулаў у навуковым друку.
Ужо ў бліжэйшы час на падставе ўнікальных
архіўных крыніц плануе выдаць чарговую
манаграфію – пра Свята-Макар’еўскі
манастыр у в. Чонкі каля Гомеля. Ёсьць у яго
і шмат іншых творчых задумак. А калі з’яў-
лецца вольны час, Андрэй Аляксандравіч з
захапленнем займаеца спартам, фота- і
відэаздымкамі, падарожжамі і многім іншымі
карыснімі, цікавымі справамі. Хочацца
пажадаць юбіляру моцнага здароўя, поспехаў
у працы і здзяйснення яго творчых і
жыццёвых планаў.

ЕІІЕОДН

За старанне – па заслугам!

**Всем студентам, проживающим в
общежитии, известно, что порядок,
чистота, опрятность и аккуратность –
главные требования к ним.**

В декабре 2005 г. профкомом студентов
университета был объявлен традицион-
ный смотр-конкурс на лучшую кухню
общежития.

Сразу же на всех этажах общежитий
появились объявления с призывом поддержи-
вать чистоту и порядок. И студенты откликну-
лись! Санитарное состоя-
ние кухонь стало намного
лучше.

Для выявления победителей смотра-конкурса
была создана независимая комиссия, которая регу-
лярно приходила в обще-
житие, проверяла со-
стояние кухонь и выстав-
ляла оценки. Итак, фев-
раль прошёл, итоги уже
подведены, а профком
студентов во главе с
И.А. Жак подготовил
подарки.

28 февраля в общежитии № 1 состоялось
торжественное вручение призов победителям:



Діана Андрэйковіч
(філологічны факультэт)

*Выкладчыкі кафедры
гісторыі культуры і рэлігіі*

МЫ

13 марта в Центре молодёжного творчества состоялась очередная игра сезона 2005–2006 гг. университетской Лиги КВН. Третий тур – фристайл «Восьмое чудо света».

Поздравляем команду исторического факультета с заслуженным первым местом в этом туре! И желаем ребятам достойного продолжения сезона.

Команда географического факультета

➤ 7 чудес – это семеро козлят, которые постоянно хотят есть и любви. И лишь восьмое чудо света постоянно что-то готовит, убирает, моет, стирает... И это восьмое чудо света – МАМА.

(От И.М. Зацепили: сборная Монголии по биатлону, Вульф (!!!) и шарманщик-велосипедист??!)



Команда исторического факультета

➤ Цезарь, началось восстание спортфака! Спортфак восстал!
➤ Песенка Брежнева – «хлопай бровями и взлетай, хлопай бровями и взлетай»
➤ Песня хвастунишек:
«Не кочегары мы, не платники,
И сожалений больших нет.
А мы бюджетники, бесплатники...
И до стипендии осталось две недели!»
➤ Открылся магазин рабов «Умные вещи»
➤ – Чего желают эти повстанцы?
– Остановите рабовлю торговли! Остановите картоплю рогами, рыболовлю руками... торговлю рабами!!!
➤ Цезарь, народ Рима волнуется ...раз, народ Рима волнуется ...два, три...
➤ – И ты, Брут, предал меня?
– Я не Брут, я двоюродный Брут!



ПРОДОЛЖАЕМ КВН



Команда факультета иностранных языков

➤ А стоит ли сажать дерево и строить дом, если родилась дочь?!

Команда психолого-педагогического факультета

➤ Дети, перестаньте рисовать на партах, а то детей не будет!
➤ – Звони.
– Какой номер?
– В звонок.
➤ – А где мы возьмём торт?
– Съедим.

➤ Помните, что СКОТЧ – это очень важная ВЕСТЧ, особенно если НОТЧ.

➤ Мораль: встречают по одёжке, а провожают по эмоционально-чувственной соматической реакции субъекта и объекта отношений.

Команда юридического факультета

➤ 8 Марта – единственный день, когда женщина чувствует себя так, как мужчина каждый день.
➤ Сочинения в одно предложение и на стодолларовой купюре – «Как я провёл Таню: Таня сама напросилась».
➤ А у меня с детства был СПОРТкомплекс...
➤ В каждой мёртвой лошадке есть капля никотина...
➤ Всё, что нам (женщинам) нужно – это капелька внимания, тепла, Martini...

Команда факультета дошкольного образования

➤ Разгружать вагоны за деньги – это пошло, вагоны нужно разгружать ради своего удовольствия.
➤ Патронов много холостых на улицах Константинополя...
➤ Играть в КВН за деньги – это «Аншлаг», в КВН нужно играть ради собственного удовольствия.

“Берасцейскі універсітэт” № 5 (78)

Рэдакцыя: рэдактар – Н.В. Кірчук, набор і верстка – С.С. Бурштын.
Фота – У.С. Хрыстафораў. Кансультант – Л.А. Гадуйка.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэмэ РВА
БрДУ імя А.С. Пушкіна
224665 г.Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21, тэл. 23-01-29.

Надрукавана на рэзографе УА “БрДУ імя А.С. Пушкіна”.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
Падпісаны друк 15.03.06 г.
Аб'ём 0,5 умовных друк. аркуш. Тыраж 250 экз.
Заказ № 125

Інна Міронюк
(історыческі факультэт)

(От И.М. А те, кто не видел звезду авторского рэпа и Толика – дизайнера будки для Тузика, просто бездумно/бесполезно убили вечер понедельника!)

Команда факультета физического воспитания

➤ Неожиданная новость: Будурай навернулся.
➤ Французы подали апелляцию на войну 1812 года. Предлогом послужили партизаны, которые по идеи вообще не должны были в ней участвовать.
➤ – Виктор – в переводе с греческого означает «Победитель»... Не, мужики, я со спортфака, и вас не удивляет, что я знаю греческий?!

➤ Сборную России по санному спорту дисквалифицировали: они отказались выпрягать из саней коня.

➤ Инквизиторы тоже любили собраться у костра, песни попеть:

*А у нас на костре
Есть девчонка одна...*

➤ – Вот кто-то с горочки спустился...
– Талибы, Коля, талибы!
➤ Есаул, есаул, что ж ты бросил... куприй?
➤ У Вас сегодня была физкультура? Устали?! А у нас вся жизнь – физкультура!